

Постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР ЗАХАРОВУ ГЕОРГИЮ ФЕДОРОВИЧУ и МАСЛЕННИКОВУ ИВАНУ ИВАНОВИЧУ присвоено воинское звание ГЕНЕРАЛА АРМИИ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 28 июля

В течение 28 июля севернее города Даугавпилс (Двинск) наши войска, развивая наступление, с боями заняли более 350 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Тилька, Кристинки, Дзляри, Дрицени, Виланы, Видсмуйжа, Рибены, Пиэйли, Дубенцы и железнодорожные станции Сакстагала, Ладзукалне, Стружаны, Тайгала, Дрицени, Куграс, Бурзава, Виланы, Пуполи, Салмене, Презма, Край, Серунга.

К югу от города Даугавпилс (Двинск) наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 60 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Нидеркуни, Грива, Юдовка, Яновка, Таржеки, Турмонт, Кщава и железнодорожные станции Грива, Курцумс, Земгале, Турмантас.

К северу и югу от города Шауляй наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 150 населенных пунктов в том числе город Ионишкис, крупные населенные пункты Векшняны, Гитары, Аукштельки, Покопи, Сидоры, Цитовяны, Шавкоты, Гринкишки и железнодорожные станции Ионишкис, Талиоцы, Яновицшики, Дворники, Сидоры.

Войска 1-го Белорусского фронта, в результате умелого обходного маневра и атаки с фронта, 28 июля, овладели областным центром Белоруссии городом и крепостью Брест (Брест-Литовск) — оперативно важным железнодорожным узлом и мощным укрепленным районом обороны немцев на Варшавском направлении, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов, среди которых районный центр Брестской области город Высокое, город Тересполь, крупные населенные пункты Клюковичи, Бордзевка, Булька, Зажече, Ставы, Шумаки, Пугачево, Гершоны, Мокраны, Рокитно и железнодорожные станции Высоко-Литовск, Тересполь.

Наши войска окружили группировку противника в составе трех дивизий западнее города Брест, прижали ее к реке Западный Буг и вели бои по ее уничтожению.

Северо-западнее и западнее города Люблин наши войска, развивая успешное наступление, с боями заняли более 300 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Сточек, Лятович, Цеглав, Сенница, Колбель, Казимеж, Камень и железнодорожные станции Пилява, Жичин, Вонвольница.

Войска 1-го Украинского фронта, форсировав реку Сан, прорвали оборону противника и в результате обходного маневра танков, конницы и пехоты овладели крупными железнодорожными узлами и важными опорными пунктами обороны немцев — городом и крепостью Перемышль и городом Ярослав.

Наши войска при ликвидации окруженных частей противника в районе города Львов захватили следующие трофеи: танков — 35, орудий разных калибров — 250, минометов — 420, пулеметов — более 500, бронетранспортеров — 60, железнодорожных эшелонов — 20, лошадей — свыше 1.000, а также большое количество складов с боеприпасами, вооружением и военным имуществом. взято в плен 3.500 немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя более 8.000 трупов своих солдат и офицеров.

Западнее и юго-западнее города Станислав наши войска овладели районными центрами Станиславской области городом Перегинско, городом Солотчин, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Добровляны, Новица, Рувня, Красна, Пороги, Кричка, Манява и железнодорожная станция Перегинско.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 27 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 57 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 33 самолета противника.

* * *

Бомбардировка нашей авиацией железнодорожных узлов Инстербург, Варшава, Крустпилс

В ночь на 28 июля наша авиация произвела налеты на железнодорожные узлы Инстербург (Восточная Пруссия), Варшава и Крустпилс. Бомбардировки были подвергнуты немецкие воинские эшелоны и военные склады противника.

На железнодорожном узле Инстербург прямым попаданием бомб взорваны два железнодорожных состава. В результате бомбардировки возникло до 30 пожаров, которые, распространяясь, охватили всю территорию железнодорожного узла.

На железнодорожном узле Крустпилс бомбардировкой создано несколько пожаров среди большого скопления немецких воинских эшелонов. Подожжены склады горючего.

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА ГОРОДА

27 июля состоялось собрание городского партийно-хозяйственного актива, обсудившее вопрос о подготовке предприятий и коммунального хозяйства к зиме.

Докладчик — секретарь горкома ВКП(б) тов. Карабес отметил, что отдельные предприятия — заводы имени Калинина, имени Бенедикта, имени Юргенса, сырьевый завод провели значительную работу по подготовке предприятий к зиме. В соответствии с графиком производится капитальный и текущий ремонт помещений, котельных, водопровода, паропровода, электросети. Завод имени Калинина почти полностью обеспечен дровами на зимний период.

Артели «Пролетарский путь» и «Заря» имеют четырех-пятимесячный запас топлива. Однако в целом ход подготовки к зиме предприятий и культурно-бытовых учреждений проходит неудовлетворительно. Завод имени Кашина, крестьянский завод крайне медленно ремонтируют производственные помещения и оборудование. На

заводе «Кожзаментель», заводе имени Кашина, хлебозаводе совсем не приступили к вывозке дров.

Руководство торфопредприятия (директор тов. Гришин) не организовало завоза топлива для города по железной дороге. Подвижной состав не используется.

Директор леспромхоза тов. Русланов не обеспечил вывозки дров для культурно-бытовых учреждений. Школы и больницы имеют всего 10 процентов годовой потребности топлива.

Важной задачей в подготовке к зиме является создание производственной базы. Однако в ОРСе шорно-седельной фабрики, ОРСе ремзавода, ТОРГе техническая база для переработки и закладки овощей не подготовлена. Картофелехранилища не отремонтированы, нехватает овощехранилищ.

Не выполняется план практических мероприятий по благоустройству города и ремонту жилого фонда. На ремонт и строительство израсходовано все практические мероприятия.

Обязательство комбайнера

Богатый урожай зреет на полях колхозов нашего района. Убрать его в сжатые сроки, без потерь — наша основная задача.

В прошлом году я был в списке лучших комбайнеров района, а в нынешнем году постараюсь работать еще лучше. Включаясь в социалистическое соревнование комбайнеров за проведение уборки в сжатые сроки, я беру на себя обязательства:

Убрать зерновые на площади 400 гектаров, т.е. план выполнить на 250 процентов;

Сэкономить 15 процентов горючего;

Уборку хлебов провести при высоком качестве (на низком срезе, без потерь), иметь среднюю дневную выработку не менее 16 га;

В оставшиеся дни до уборки еще раз тщательно проверять готовность агрегата, состояние участков, отведенных для комбайновой уборки, подобрать вместе с правлением колхоза постоянный состав колхозников для обслуживания агрегата.

Вызываю по всем пунктам обязательства комбайнера нашей МТС М. Федоровцева.

В. Н. Макаров, комбайнер тракторной бригады № 21 Богородской МТС.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.

ПРОПАЛИ 3 лошади с пастбища в ночь на 21 июля.

Приметы: 1. Мерин гнедой, небольшого роста, хвост кудрявый. 2. Жеребец гнедой, на лбу звездочка. 3. Кобыла гнедая, на лбу звездочка, задняя нога по щетку белая. Жеребец и кобыла среднего роста.

Сообщить правлению колхоза «Сила» Иютинского сельсовета.

Похищенную круглую печать колхоза имени Молотова Шварихинского сельсовета считать недействительной.

На поле коммунального треста задержана лошадь, матка трех лет. Обращаться: ул. Луначарского, дом 29.